



移民立場軟化 特朗普突訪墨西哥

美國共和黨總統候選人特朗普一向主張強硬處理墨西哥非法移民，但近期立場有所軟化，更定於昨日短暫到訪墨西哥，與總統涅托私人會晤，估計有助他爭取少數族裔及游離選民支持。特朗普同日晚上會轉抵亞利桑那州鳳凰城，就移民問題發表演說。

特朗普前晚透過Twitter宣佈有關消息，表示自己「十分期待」與涅托會面。兩人除商討非法移民問題，亦會討論如何加強邊防及防止毒品流入美國。

特朗普宣佈參選總統初期，主張在美墨邊境興建圍牆，堵截非法移民，但他早前會見拉丁裔選民期間，表示可調整針對非法移

民的強硬立場，相信他今次訪問墨西哥，意在重新吸納少數族裔的支持，亦可向中間選民展示認真及互相尊重的態度。

涅托早前狠批特朗普的移民政策，表明墨國拒絕支付興建圍牆費用，更把特朗普與納粹魔頭希特勒相提並論，警告其言論破壞美墨關係。但涅托前日表示歡迎特朗普到訪，「我深信對話可促進墨西哥的利益，並保護墨西哥人」，估計他此舉是希望保障特朗普一旦當選總統，墨美關係也不致大幅惡化。涅托稱，他亦已邀請民主黨總統候選人希拉里來訪。

■美聯社/法新社



被擊殺最高級別人物 重挫策動海外恐襲能力 空襲炸死「伊斯蘭國」阿二

極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)前代表，組織第二號人物兼發言人阿德納尼在敘利亞阿勒頗視察期間「陣亡」，揚言將血債血償，但沒透露他的死因及時間。分析指，若阿德納尼死訊屬實，將是ISIS至今被擊殺的最高級人物，對近來節節失利的ISIS相信會是一記致命打擊。

美 國軍方確認同日曾在敘利亞進行空襲，但拒絕確認目標是否為阿德納尼，僅稱是「ISIS一位資深領袖」，又指華府目前正查證阿德納尼的死訊。俄羅斯國防部昨日則宣稱，俄軍當日在阿勒頗發動空襲，殺死多達40名叛軍，其中一人正是阿德納尼。

曾入「基地」赴伊抗美遭擒

有關阿德納尼的死訊目前消息仍相當混亂。敘利亞反對派武裝高層稱，有未經證實消息顯示阿德納尼當時正在阿勒頗地區演講，提升武裝分子士氣，相信阿德納尼是在阿勒頗北部巴卜的空襲中死亡。伊拉克一名安全顧問則表示，阿德納尼本月17日在阿勒頗北部一次空襲中受傷，延至周一因為傷勢惡化死亡。

年約40歲的阿德納尼是敘利亞人，早年曾加入「基地」組織。美國2003年入侵伊拉克後，他前赴當地加入對抗美軍的戰鬥，一度被美軍駐伊部隊生擒，後來獲釋，並在敘利亞2011年爆發內戰後返國。

「對外面孔」美曾懸紅3800萬

阿德納尼是ISIS創立成員之一，多次負責對外發表組織聲明，包括早前呼籲ISIS支持者趁齋戒月在全球發動襲擊，成為ISIS「對外面孔」。據報阿德納尼也是負責策劃海外恐襲的主力，相信他有份在幕後策動法國巴黎、比利時布魯塞爾及土耳其伊斯坦布爾等地的襲擊。美國政府2014年把阿德納尼列為恐怖分子，懸紅500萬美元(約3,800萬港元)將他緝拿歸案。

ISIS近來在伊拉克及敘利亞戰場節敗退，地盤頻頻被攻陷，承受不少壓力，專家相信最近歐洲等地恐襲頻仍，源於ISIS轉移戰略，企圖透過發動恐襲維持組織士氣。反恐專家指出，國際反恐聯盟近期接連擊殺ISIS多名高級將領，反映情報工作收到確實效果，而阿德納尼的死可望打擊ISIS策動海外恐襲的能力。

■路透社/美聯社/法新社

■阿德納尼在視察期間被殺，相信將對「伊斯蘭國」造成致命打擊。 法新社



■盟軍連番空襲阿勒頗，近日再收成效。 資料圖片



■阿德納尼遇襲前正激勵武裝分子士氣。圖為阿勒頗的「伊斯蘭國」成員。 網上圖片

赴敘打「伊斯蘭國」土國否認與庫族停火

土耳其日前派兵開入敘利亞北部，發起代號「幼發拉底之盾」的軍事行動，除打擊極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)外，亦防止庫爾德族民兵在鄰近土國邊境佔領土地。美國前日表示，土軍與庫族已停火12至18小時，對此表示歡迎，一名庫族軍官亦稱雙方正停火，但土耳其官員昨日表明不接受停火。

白宮發言人柯比亦指，希望各方能集中力量打擊ISIS。美國國防部表示正建立溝通渠道，加強協調，避免土國與美國支持的敘利亞反政府武裝爆發更多衝突。

法國總統奧朗德則指，明白土耳其需要自

衛，但針對對抗ISIS的庫族部隊，只會加劇敘利亞內戰。

土耳其擔心ISIS被趕出敘北後，庫族人會趁機在當地建立自治區，令盤踞土耳其東南部的庫爾德工人黨(PKK)更強大。土耳其歐盟事務部長切利克昨日表明不接受停火。

■法新社/路透社



距罷免僅差兩票 羅塞夫命懸一線

巴西參議院針對總統羅塞夫的彈劾聆訊結束，前日進入表決前辯論，預料最快本港時間昨晚深夜至今日清晨便會決定她的命運。據巴西傳媒統計，81名參議員中至少52人贊成彈劾，距離罷免羅塞夫所需的54票只差兩票，預料羅塞夫很可能難逃一劫。不過有分析指，準備接任的代總統特默同樣捲入貪污案，羅塞夫下台不代表巴西可走出亂局。

羅塞夫被指控任內篡改政府賬目，包括在競逐連任期間掩飾政府財政問題。羅塞夫否認有錯，形容有關做法是政府歷來慣例，

又批評發起彈劾案的議員是「變相發動政變」。

參議院原定前日就應否罷免羅塞夫投票，但由於議員湧躍發言，議會主席同意延長會議時間。不少議員發言時很批羅塞夫施政，指責她管理經濟不力，令巴西陷入幾十年來最嚴重的衰退，導致失業率飆升。民間對罷免案反應相對冷淡，不少人認同羅塞夫協助近2,900萬人脫貧有功，但同時指責她令巴西經濟惡化，貪財醜聞也令羅塞夫民望跌至谷底。

■路透社/法新社/美聯社

法國經濟部長馬克龍前日辭職，並暗示將角逐明年總統選舉，法國總統府宣佈財長薩潘接替馬克龍的職務。有評論指出，馬克龍年輕有為、銳意改革的形象積累一定人氣。他的辭職令民望低迷的總統奧朗德，在謀求連任的道路上失去一張王牌，並增添一名強敵。

總統府前日發出新聞公報說，馬克龍當天下午向奧朗德遞交辭呈，以全身投入自己的「政治運動」。馬克龍隨後舉行記者會，暗示切身體會到法國政治制度的局限，決心從明年開始全力通過其理念和行動「改造」法國。38歲的馬克龍早於4月已發起成立標榜立場「非左非右」的政治組織「前進」，以爭取民意支持及為競選造勢。

加蓬總統選舉 華裔候選人僅敗

非洲國家加蓬上周六舉行總統選舉，原定前晚公佈點票結果，選委會最終延至昨日才公佈，角逐連任的邦戈以49.85%得票率勝出，以不足兩個百分點之差，擊敗得票48.16%的華裔前外長讓·平。早前宣稱以6成得票率勝選的讓·平，隨即要求重點上奧果韋省的選票，指當地投票率不尋常地高達99.98%。由於邦戈2009年勝出總統選舉後，引發示威者與保安部隊衝突及搶掠潮，當局

今次嚴陣以待，派出大批保安部隊在首都伯維爾各處駐守，居民則擔心局勢惡化，紛紛搶購糧食作儲備。

屬華裔移民第二代的讓·平角逐加蓬總統選舉，使海外華人參政再成公眾關注焦點。暨南大學國際關係學院副院長陳奕平認為，海外華人參政需「過三關」，首先是華人選民意識須增強，其次為內部團結，最後是培訓參政策略和技巧。

■路透社/美聯社/中新社

聯航客機遇氣流 急降愛爾蘭

美國聯合航空一班客機昨日早上原定從休斯敦飛往英國倫敦希思羅機場，途中遭遇猛烈氣流，導致14名乘客和2名機組人員受傷，客機被迫轉飛愛爾蘭香農機場緊急降落。

肇事的波音767-300客機載有207名乘客

及13名機組人員，傷者其中包括3名兒童，大部分是割傷或頭部輕微撞傷，當中12人需送院治療，除1人外其餘稍後已出院。聯合航空空安排另一班機，接載乘客繼續前往倫敦。

■路透社/美聯社

乘客安檢未完入禁區 法蘭克福機場疏散

德國法蘭克福機場營運公司Fraport昨日表示，一名乘客未有完成安檢程序，便進入1號客運大樓的離境禁區，警方接報後疏散大樓部分區域，部分航班一度停飛，原定飛抵的航班須轉飛德國其他機場。

警方扣留一名女子問話，搜索後未有發現可疑物品，機場約兩小時後恢復正常運作，疏散的乘客需重新接受安檢。由於有航班受阻延，機場方面呼籲乘客查詢航班最新情況。

■路透社/美聯社